

Политика



В Николаеве состоялся форум «Совместная инициатива регионов», в котором принял участие кандидат в Президенты Украины от партии «Оппозиционный блок» Александр Вилкул.

На форуме собрались порядка 800 жителей города и близлежащих районов области, депутаты Николаевского областного и городского советов. Они обсудили самые важные проблемы, которые донесли до кандидата в Президенты Украины.

Открывая форум, руководитель фракции «Оппозиционный блок» в городском совете Игорь Дятлов обратился к Александру Вилкулу.



Вилкул. От имени жителей Николаевской области он попросил сделать все возможное, чтобы в Украине наступил долгожданный мир.

«Нужен мир», — сказал Игорь Дятлов. — Я прошу вас как политика и как кандидата в Президенты Украины стать центром для объединения и общественных деятелей, и политиков, и партий — всех тех, кто желает нашей стране мира. Я прошу вас сделать все, чтобы на нашей земле наступил долгожданный мир. Кроме того, участники форума подняли ряд важных проблем. Так, депутат городского совета от оппозиции Андрей Яковлев сказал о необходимости создания системы поддержки предпринимателей. Депутат Артем Грозов очертил ситуацию с жилищно-коммунальной сферой в городе, обра-

тился к Александру Вилкулу с тем, что необходим комплексный подход к реформированию системы ЖКХ. К Александру Вилкулу во время форума обратился также руководитель ООМД Лазурная, 34, 36А Елена Манако. Она рассказала, что ее дом участвует в проекте «Теплый дом» и попросила Александра Вилкула поддержать развитие энергобережения. Александр Вилкул в своем ответном слове поддержал инициативы николаевцев и ответил на вопросы участников форума.

Все ближе дата выборов Президента Украины. О том, как реагирует полиция на различные нарушения избирательного процесса в целом по Николаевской области в частности, рассказали на совместном брифинге, состоявшемся в среду, 13 марта, советник министра внутренних дел, член координационного штаба по обеспечению выборов Иван Варченко, начальник ГУ Нацполиции и Николаевской области Александр Анохин и его заместитель Иван Выговский.

Брифинг

ВЫБОРЫ: ПОЛИЦИЯ К ВОЗМОЖНЫМ «ОБЪЕСТРЕНИЯМ» ГОТОВА

Надеюсь, так будет и в дальнейшем, — отметил Александр Анохин. Не нашла подтверждения информация, поступившая от представителей местной парторганизации ВО «Батькивщина» о том, что в одном из районов некто занимается подкупом избирателей и это же дискредитирует. Об этом сказал заместитель начальника ГУНП в Николаевской области Иван Выговский.

Интервью журналистов якобы существующий конфликт между МВД и СБУ, проявившаяся при «прослушке» офиса кандидата Владимира Зеленского, когда СБУ обвинила МВД в срыве спецоперации. Советник министра внутренних дел Варченко прокомментировал это так: «Конфликта нет, а есть рабочие моменты. МВД, Нацполиция действуют исключительно в рамках действующего законодательства и отдельных функций и полномочий правоохранительных органов и структур. Мы не сводим подобные ситуации к игре взрослых мальчиков в неосчищенные. Каждый должен работать профессионально. Если какая-то из спецслужб Украины устанавливает аппаратную в рамках секретной спецоперации, то пусть делает это так, чтобы сторожа или вахтеры соседнего дома не сообщали об этом в полицию. Или предупредить заранее о том, что будет осуществляться такая операция — мол, не обращайтесь внимание. Но этого сделано не было. Все может ошибиться, профессиональное будет работать».

Отвечая на следующий вопрос представитель СМИ, Александр Анохин сказал, что случаи агитации за какого-либо кандидата на пост Президента Украины представителями власти в Николаеве до сих пор не фиксировались. А Иван Варченко сообщил, что в Украине их было менее десятка, и полиция отреагировала на все. — Они квалифицируются согласно 50-АП Украины, наказание — штраф от 50 до 80 необлагаемых минимумов доходов граждан. По закону, сначала — предупреждение, в том числе, об отпуске, а потом — поддержка кандидата. Иные чиновники, олицетворяющие власть, должны в таких случаях нести дисциплинарную ответственность в рамках той структуры, к которой они относятся, — сказал Варченко.

Он также рекомендовал представителям органов местного самоуправления воздержаться от выплаты любой социальной помощи до окончания выборов, так как в Украине были случаи ее выделения только тем людям, которые проголосуют за нужного кандидата. Такая «помощь» носит признаки подкупа избирателя, служебного и должностного преступления.

Позтому советник министра попросил воздержаться от таких выплат до конца избирательного процесса и оказывать содействие только в неотложных случаях, касающихся жизни и здоровья людей. Елена Кураса.

Мнение

ИГОРЬ ДЯТЛОВ: БЫТЬ ХОРОШЕЙ МЕДСЕСТРОЙ В АМЕРИКЕ — НЕ ЗНАЧИТ СТАТЬ ЭФФЕКТИВНЫМ МИНИСТРОМ В УКРАИНЕ

Нашумевший скандал с поставкой некачественных продуктов в школы и детские сады города Николаева заставил обратить внимание на такой важный фактор нашей жизни, как здравоохранение. Здоровье граждан — это основа функционирования любого развитого государства. А Министерство охраны здоровья является важнейшим государственным институтом, от работы которого напрямую зависит жизнь миллионов граждан.

Что мы наблюдаем сегодня у нас? Чувствуем ли мы себя в безопасности? И удовлетворяют ли нас те условия получения медицинских услуг, которыми нас обеспечивает государство? Если сегодня задать эти вопросы украинцам, то полученные ответы будут идентичны. Мы все ощущаем колоссальную деградацию медицинской сферы, в которой привели «прогрессивные реформы» нынешнего правительства. Очевидно, что рядовые жители нашей страны во всем винят исключительно Министерство здравоохранения. И зерно правды в этом есть. Уровень компетенции министра Супрун вызывает большие сомнения. Это естественным образом отражается на рейтингах доверия к сегодняшней власти, потому что люди не хотят (да им и не нужно) вдаваться в подробности, кто виноват в том, что в больницах нет достойных условий, почему цены на медикаменты за последние годы выросли в разы, а «обесплатная медицина» не существует. Даже Россия с ее известной алкогольной проблемой и населения стоит на 90 месте, а Беларусь опережает нас на 74 позиции. Вдумайтесь, еще совсем недавно, на этапе становления нашей независимости, украинская медицина не уступала по своему качеству соседним странам, а сегодня мы скатились в пропасть неблагополучных стран.

Также серьезным сигналом грядущих для нас проблем является ситуация с корью. Заболеваемость этой болезнью в Украине в 2018 году превысила суммарно по всем европейским странам и составила не менее 50 000 случаев (данные Всемирной организации здравоохранения). Слуховые комментарии МОЗ необъективны и манипулятивны. А вот статистика Всемирной организации здравоохранения показывает, что количество заболевших корью в Украине только за январь 2019 года составило свыше 15 000 случаев. Каковы



причины резкого роста этого заболевания?

Возможно, ответ в том, что в прошлом году Украина отказалась от закупок российско-итальянских вакцин. Скорее всего, тут также сыграл политический фактор. Приобретение же «имиджево-правильных» вакцин по разным причинам тормозилось в течение всего 2018 года.

А в 2019-м ситуация усугубилась вероятной отставкой министра Супрун. В результате многие сотни тысяч купленных за счет госбюджета доз вакцин от кори, паротита, дифтерии, краснухи, полиомиелита не дошли до украинцев, в том числе, военнослужащих в зоне АТО.

Такая же участь постигла препараты для онкобольных, а также людей, перенесших трансплантацию органов и диализки. На фоне этих индикаторов рекомендации Ульяны Супрун (о которых СМИ сообщают регулярно) звучат кощунственно. Легализация марихуаны и переход с черной икры на красную уж точно не поднимет нас в рейтинге здорового населения в мире.

Согласитесь, быть хорошей медсестрой в Америке — не значит стать эффективным министром в Украине. Иначе как относиться к высказываниям чиновника о том, стоит ли глядеть на сарву, когда проблемы, связанные с туберкулезом, сердечно-сосудистыми заболеваниями, онкологией кричат о себе!!! Разве эти «управленческие» навыки сотни тысяч обращений родителей о срочной финансовой помощи для лечения их детей. Неужели это нормально, когда дети ходят по различным учреждениям и собирают средства на операцию для своих близких? Конечно, нельзя рассматри-

вать деятельность Ульяны Супрун в отрыве от работы всего Кабинета Министров Украины. Народ ищет, тарифы растут, зарплаты и пенсии не успевают за ростом инфляции... Особенно тяжело поддерживают свое здоровье тем, кто стар, болен и лишен должной опеки близких. Многие ли останутся на лечение у четы пенсионеров, заплаченных за коммунальные услуги и купивших минимальный набор продуктов питания? Но сегодняшняя политика Министерства здравоохранения угрожает не только социально незащищенным слоям населения. Любой украинец, даже способный позволить себе переход с черной икры на красную (рекомендация министра здравоохранения Супрун), не застрахован от некачественного лечения в украинских больницах с повсеместной нехваткой кадров, медикаментов и аппаратуры.

Отдельно стоит остановиться на украинских медиках. Незавира на очевидные трудности, представителями этого уважаемого сословия — врачам, медсестрам и младшему медперсоналу — надо отдать дань уважения за то, в каких ужасных условиях и за какую нищенскую зарплату большинство из них оказывают помощь нам всем. Но человеку свойственно искать, где лучше. Поэтому все больше и больше медиков ищут и находят работу за границей. И тут безвиз как нельзя кстати.

Те же, кто остается на родине, ежедневно сталкиваются с социальным нелегальным заработком, поскольку их заработная плата смешורתна. Молодые люди, выбравшие медицинскую стезю, имеют несчастье наблюдать весь негатив, происходящий в отрасли, что, наверняка, не добавляет

им вдохновения в постижение азвот этой священной науки. К тому же, социальная, конфликтная и изгнание «неудачных» коснулись и медицинских вузов. Да что там вузы, если натиску подвергаются такие глыбы украинской медицины, как украинский врач-кардиохирург, профессор, заслуженный врач Украины и директор Института сердца Борис Михайлович Тодуров. Учреждение, в котором проводятся сложнейшие операции в мире, подвергается набегам каких-то активистов, различных проверкам и притеснениям. Желанию сместить уважаемого доктора мешает лишь количество сильных мира сего, обязанных своими жизнями и жизнями близких.

Нет такого направления в украинском здравоохранении, где бы не наблюдалась провальная ситуация: будь то материально-финансовое обеспечение, поставки медикаментов, кадровая политика, государственные программы... Да и все то, что в свое время анонсировались иностранными специалистами, но в данное время далеко от реализации.

Эту позицию разделяет и народный депутат Украины Александр Вилкул, который партия «Оппозиционный блок» выдвинула кандидатом в Президенты Украины. Он отмечает, что зарплата больницы, платные медицинские услуги, срыв вакцинации и эпидемия болезней, которых не было в стране десятилетиями, — это не реформа. И обещает положить конец эксперименту Супрун.

Ведь итог подобной деятельности печален и исчисляется многими тысячами жизней украинцев, которым бы еще жить и жить... P.S.: И в заключение. С учетом инициативы министра Ульяны Супрун по замене квалифицированных врачей в клиниках «скорой помощью» парамедики, есть предложение «скорую помощь» объединить с «ришувальною службою». Все равно от такой медицинской помощи будет толку мало, но так хотя бы можно будет сэкономить на ритуальных услугах. Это, конечно, черная юмор, но в каждом юморе есть и зерно правды. Игорь Дятлов, депутат Николаевского городского совета, руководитель фракции «Оппозиционный блок».

**Выборы-2019: полезно знать**  
В Николаеве в помощь избирателям презентовали онлайн-инструмент, который так и называется: «Выборы-2019. За кого проголосовать?». Он не дает простого ответа на этот вопрос, но заметно облегчает поиск программных позиций кандидатов на пост Президента.  
По словам Татьяны Степановой, регионального представителя общественной организации «Центр ЦА», перед тем как создать такой инструмент, организация в течение двух лет провела 350 встреч в 60

**ЗА КОГО ПРОГОЛОСОВАТЬ?**  
городах в каждом из уголков страны. На этих встречах аналитики фиксировали высокий запрос граждан на конкуренцию программ кандидатов.  
В результате на сайте интернет-издания «Украинская правда» удалось создать специальный раздел, входив в который, можно ознакомиться с информацией о кандидатах, прочитать их предвыборные программы, и пройти своеобразный тест. Сначала вы выбираете близкие вам позиции по 20 сферам политики, воздействию на которые по Конституции непосредственно относятся к полномочиям Президента, а потом программам показывает, кто из кандидатов ближе к вам в этих вопросах.  
Для объективности все кандидаты представлены в алфавитном порядке. По каждому из них имеется предвыборная программа, представленная штабом. Но есть и отдельно выделенные кандидаты. Их десять, и они — лидеры национальных рейтингов трех ведущих социологических групп (Фонд «Демократические инициативы», Киевский институт социологии, социологическая группа «Рейтинг»). По каждому из этих кандида-

Цены

**ФЕВРАЛЬ: ЧТО-ТО ДЕШЕВЛЕ, А ЧТО-ТО — ДОРОЖЕ...**  
В феврале 2019 года, по сравнению с предыдущим месяцем, на потребительском рынке области инфляция составила 0,4%, с начала года — 1,6%. Об этом сообщил ГУ статистики в Николаевской области.  
Продукты питания и безалкогольные напитки в феврале повысились в цене на 1%. Больше всего (на 8,9% и 5,5%) подорожали овощи и фрукты, на 3,0-3,5% — рыба и продукты из рыбы, мясные, макаронные изделия, хлеб, крупы гречневая. Вместе с этим на 7,8-8,2% подорожали сало, яйца, молоко, сахар. Цены на алкогольные напитки, табачные изделия выросли на 2,2%. Одежда и обувь под влиянием сезонного снижения цен стали обходиться потребителям на 4,8% дешевле. Оплата за жилье, воду, электроэнергию, газ и другие виды топлива уменьши-

лась на 0,3% за счет снижения стоимости сжиженного газа для бытовых нужд на 5,7%, содержание домов и придомовых территорий — на 4,1%. В сфере транспорта снижение цен составило 1,5%, в частности, за сжиженный газ для автомобилей стал дешевле на 14,3%, легковые автомобили ЕС — на 3,4%, шины для легковых автомобилей — на 1,5%, бензин марок А-92 и А-95 — на 1,2% и 1% соответственно. Однако на 10% подорожал проезд в междугородном поезде. В ресторанном и гостиничном секторах цены повысились на 2,8%, в том числе стоимость питания в кафе увеличилась на 3,5%, проживание в гостиницах — на 2,9%, питание в заведениях быстрого питания — на 1,5%. За счет подорожания интернета (на 4,9%) и мобильной связи (на 3,2%) в сфере связи цены выросли на 2,5%. Инф. ред.

В Николаеве в помощь избирателям презентовали онлайн-инструмент, который так и называется: «Выборы-2019. За кого проголосовать?». Он не дает простого ответа на этот вопрос, но заметно облегчает поиск программных позиций кандидатов на пост Президента.